

Сорок вторая сессия Конференции

Ответ Секретариата по пункту 17 – Доклад об оценке программы на 2021 год

Управление по оценке благодарит всех членов за их благожелательные отклики и высоко оценивает заявления, в которых признается полезность и результативность проводимых нами оценок.

Отвечая на вопрос Группы государств Азии относительно последствий связанных с COVID-19 ограничений поездок и доступности, следует отметить, что, действительно, Управлению пришлось принять целый ряд мер для обеспечения проведения оценок. С учетом разнообразия обстановки в разных странах и местах службы, а также ее изменения со временем, нашим группам по оценке необходимо было проявлять гибкость и находить наилучший возможный метод работы на разных этапах проведения оценок. В целом группы гораздо шире использовали дистанционные средства сбора данных, например, онлайн-собеседования, совещания и обследования в виртуальном формате, и расширили фронт работы по поиску необходимых данных в имеющихся материалах. Также существенно расширилось привлечение для сбора данных на местах национальных и местных консультантов. Некоторые группы также использовали наработки консультантов на местах и имеющиеся у них данные. Такие меры, являющиеся примером работы по-новому, давали возможность группам решать большинство вопросов, однако в некоторых случаях приходилось вносить коррективы в охват оценок с учетом реальных условий и необходимости обеспечения достоверности данных.

Количество оценок, проводимых по каждому региону, определяется Управлением на основе консультаций с региональными представительствами по результатам индивидуальной оценки того, в каких странах необходимо проводить оценки страновых программ (ОСП). Первым определяющим фактором является программный цикл: для получения максимальной отдачи, оценки страновых программ обычно проводятся в предпоследний год этого цикла. Другим важным фактором являются пожелания региональных или стантовых представительств, например, относительно проведения стратегического обзора в связи со сменой состава правительства и представительства ФАО. В более долгосрочном плане Азиатско-Тихоокеанский регион сравнительно хорошо охвачен ОСП, а текущий двухгодичный период является исключением. Действительно, в предыдущий двухгодичный период (2017–2018 годы) было проведено наибольшее количество ОСП (пять); такое же количество (пять) запланировано на следующий двухгодичный период (2021–2023 годы).

В соответствии со своим регламентом Управление проводит оценки проектов, если их бюджет превышает 4 млн долл. США. Сравнительно небольшое количество проведенных мероприятий в Азиатско-Тихоокеанском регионе обусловлено тем фактом, что по сравнению с некоторыми другими регионами в этом регионе гораздо больше мелких проектов технической помощи, чем крупных операций на местах. В связи с тем, что в следующем году предполагается децентрализовать проведение оценок, передав эту работу страновым представительствам, эти представительства получат возможность более гибко отбирать проекты для проведения оценок, и в силу этого охват проверками может быть расширен. В таких случаях важно будет включить эти проверки в план проведения оценок, прилагаемый к страновой рамочной программе, который следует формировать на основе консультаций с контрагентами в правительстве и партнерами по финансированию, и предусмотреть в бюджетах соответствующих проектов достаточные ассигнования для проведения оценок. Для проведения децентрализованных оценок Управление по

оценке и региональные представительства назначают по каждому региону специалиста по оценке. Для Азиатско-Тихоокеанского региона планируется назначить специалиста по оценке до конца текущего года.

Директор Управления по оценке Масахиро Игараси